



KLASA: 602-04/16-04/0066  
URBROJ: 355-06-02-22-0103  
Zagreb, 19. travnja 2022. godine

**AKREDITACIJSKA PREPORUKA**  
**Agencije za znanost i visoko obrazovanje**  
**u postupku reakreditacije dijela djelatnosti**  
**Sveučilišta u Zadru**

U postupku reakreditacije poslijediplomskih sveučilišnih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2017., vrednovan je dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* na Sveučilištu u Zadru.

Dana 8. lipnja 2018. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0066; URBROJ: 355-06-02-18-0030) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

„1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od dvije godine za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* na Sveučilištu u Zadru.

Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

**Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, dana 18. rujna 2018. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00079; URBROJ: 533-04-18-0002) s rokom uklanjanja nedostataka od dvije godine za dio djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana*. Navedenim pismom očekivanja bilo je određeno da će se, ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete prije isteka roka iz pisma očekivanja te dostavi dokaze, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.**

Dana 28. listopada 2020. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta o ispunjavanju dijela nedostataka određenih pismom očekivanja, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0066; URBROJ: 355-06-02-20-0076) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

„1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od jedne godine za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* na Sveučilištu u Zadru.



Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

**Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je Sveučilištu u Zadru, dana 9. studenog 2020. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00079; URBROJ: 533-04-20-0006) s rokom uklanjanja nedostataka od jedne godine za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskoga sveučilišnog (doktorskog) studija *Arheologija istočnog Jadrana*. Pismom očekivanja nalaže se vrednovanom visokom učilištu da ukloni akreditacijskom preporukom utvrđene nedostatke.**

Sveučilište u Zadru dostavio je Agenciji, 17. prosinca 2021. godine, očitovanje, odnosno odgovor na pismo očekivanja u postupku reakreditacije poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* (KLASA: 602-04/16-01/37; URBROJ: 2198-1-79-21/21-90).

Akreditacijski savjet je o navedenom predmetu raspravljao na 134. sjednici, održanoj 25. siječnja 2020. godine te odlučio da se od Sveučilišta u Zadru zatraži da za tvrdnje navedene u predmetnom očitovanju prilože poveznice ili dostave dokazi kojima se potkrepljuju navedene tvrdnje (dopis KLASA: 602-04/16-04/0066; URBROJ: 355-06-02-22-0099, od 26. siječnja 2022. godine).

Sveučilišta u Zadru je 1. ožujka 2022. godine dostavilo Agenciji tražene dokaze (KLASA: 602-04/16-01/37; URBROJ: 2198-1-79-21/22-94, od 28. veljače 2022. godine).

Svu zaprimljenu dokumentaciju koju je dostavilo Sveučilište u Zadru je Akreditacijski savjet razmatrao na svojoj 136. sjednici, održanoj 29. ožujka 2022. godine te je donio mišljenje o ispunjavanju uvjeta traženih pismom očekivanja.

Naime, Akreditacijski savjet je utvrdio da je Sveučilište u Zadru poduzelo mjere i aktivnosti u svrhu uklanjanja nedostataka iz izvješća stručnog povjerenstva te provelo preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva te je Sveučilište u Zadru za sve navedeno dostavilo odgovarajuće dokaze.

Akreditacijski savjet je utvrdio je da je Sveučilište u Zadru, između ostalog, provelo i sljedeća poboljšanja:

- donesena je Odluka o reformi cjelokupnog studijskog programa *Arheologija istočnog Jadrana* te su imenovana četiri tima organizirana da oblikuju četiri glavna poglavlja novog reformiranog programa (1. Nastavni i istraživački program, 2. Nastavni plan, 3. Uvjeti izvođenja studija, 4. Organizacija studija). - donesen je Pravilnik o poslijediplomskom doktorskom studiju u koji su uključeni elementi kojima su riješeni određeni nedostaci uočeni u postupku reakreditacije,
- novim Pravilnikom propisano je da mentor ne bi trebao biti član povjerenstva za ocjenu teme i doktorske disertacije. Također, unaprijeđen je sustav interne kontrole kvalitete studija putem godišnjih izvještaja mentora i doktoranada, predviđeno je da se mentori i komentori, osim iz studijskih resursa traže i izvan njih čime će se smanjiti opterećenost nastavnika uključenih u nastavni proces studija, osigurati kandidatima bolja znanstvena potpora, ali i razvijati regionalna i nadregionalna otvorenost studija.
- individualiziran je radni plan za svakog doktoranda.
- kontinuirano se radilo na poboljšanju uvjeta za studiranje povećanjem knjižničnog fonda, ali i ulaganjem u računalne te ostale resurse nužne za provođenje terenskih i kasnijih analitičkih aktivnosti,



- doktorandi se uključuju u znanstvene projekte i terenska istraživanja nastavnika na studiju, omogućeno je zajedničko publiciranje rezultata istraživanja, slobodno je korištenje knjižničnog fonda te ostalih resursa nositelja studija. U procesu je i osmišljavanje modela po kojem će se u novom studiju formirati poseban proračun koji bi svakom od doktoranada bio na raspolaganju radi podmirivanja limitiranih troškova nužnih za njegov rad na doktorskoj disertaciji (npr. kotizacije, prijevozi, putovanja, analize i sl.),
- nabavljeni su različiti kompjutorski programi nužnih za obradu i analizu podataka, ali i novi aparati geodetsko-dokumentacijskog karaktera (nove totalne stanice, bespilotnih letjelica, laser aided profilera), zatim magnetometra i aparata za mjerenje električnog otpora nužnih za nedestruktivnu prospekciju arheoloških lokaliteta itd.
- u sve opremljenijoj studijskoj zbirci nositelja studija moguće je vidjeti i komparativno iskoristiti sve veću količinu pokretne arheološke građe. Sve navedeno će, po točno utvrđenim uvjetima, biti na raspolaganju i doktorandima ovog studija čime će im se značajno olakšati istraživački rad.
- kontinuirano se radi na otvaranju i internacionalizaciji studija.
- potpisan je veći broj ugovora između nositelja studija i različitih sveučilišnih, istraživačko-znanstvenih i kulturnih domaćih i inozemnih institucija,
- na doktorski studij su od provedenog postupka reakreditacije upisana četiri strana studenta,
- u ovom trenutku su aktivna tri znanstveno-istraživačka projekta. Jedan je financiran od strane Europske unije (European Union's Instrument contributing for Stability and Peace (IcSP)), Archaeological Research of the Cathedral of our Lady of perpetual Succour in Prizren u sklopu Inter-community Dialogue through Inclusive Cultural Heritage Preservation pri United Nations Development Programme (UNDP), a dva od strane Hrvatske zaklade za znanost, Epic – Epigravetijen u sjevernoj Dalmaciji i Nereas-numerička rekonstrukcija u arheologiji pomorstva.
- među nastavničkim kadrom studija nalaze i voditelji triju institucionalnih znanstvenih projekata: Podglogovik na Biokovu: Graditeljski diskontinuiteti, devastacije i reciklaže, Migracije između Mletačke Republike i Osmanskog Carstva – u svjetlu analize stabilnih izotopa i Gradina i luka svetog Ivana na Korčuli. U navedenim projektima uključen je čitav niz domaćih i stranih stručnjaka različitih znanstvenih profila, a na jednom je zaposlen i mladi istraživač-doktorand.
- omogućeno je pisanje, ranije dvije, a sada tri nove doktorske disertacije na engleskom jeziku i dr.

Uzimajući u obzir sve prethodno navedeno, Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Sveučilištu u Zadru trebalo izdati potvrdu o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* na Sveučilištu u Zadru.

Predlaže se naknadno praćenje navedenog dijela djelatnosti vrednovanog visokog učilišta kako bi se utvrdilo unaprjeđenje kvalitete sukladno preporukama proizašlim iz postupka reakreditacije.

Stoga, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 136. sjednici, održanoj dana 29. ožujka 2022. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

1. Izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zadru koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Arheologija istočnog Jadrana* na Sveučilištu u Zadru.

2. Naknadno praćenje dijela djelatnosti iz točke 1. Sveučilišta u Zadru koje obuhvaća sljedeće:

-donošenje akcijskog plana u cilju unapređenja kvalitete u roku od 6 mjeseci od dana dostavljanja potvrde i dostavljanje akcijskog plana Agenciji te

-izvještavanje Agencije **jednom godišnje** o realizaciji akcijskog plana, uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi Agencija.



v.d. ravnatelja

mr. sc. Sandra Bezjak

**Dostaviti:**

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,  
n/p ministra, prof. dr. sc. Radovan Fuchs, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Sveučilište u Zadru,  
n/p rektorice, prof. dr. sc. Dijana Vican, Ulica Mihovila Pavlinovića 1, Zadar,
3. Pismohrana, ovdje.